

## Пчеларење код Завода за сточарство у Иванграду у 1956 години

Резултат пчеларења зависи од више услова, а као најважнији су: климатски услови, флористички састав дотичног подручја, тип кошнице и стручно знање пчелара.

Прошла-1956 година била је једна од најповољнијих за посљедњих неколико деценија.

На подручју Горњега Полимља, прољеће је дошло сразмјерно рано, са доста водених талога, а љето и рана јесен са топлим и тихим данима, што је омогућило да пчелиња паша буде обилнија и да дуже траје у току године.

У рејону Горњега Полимља, гаји се око 5.700 пчелињих друштава, од којих је само 1200 у модерним кошницама. Модерне кошнице су већином типа Даданблат.

Пчеларима недостају модерне кошнице и друге пчеларске справе, алати и прибори, као, на примјер преса за израду саћа, центрифуга и друго. Пчелари су приморани да восак за прераду у саће шаљу за Београд, што увелико отежава рад и повећава трошкове.

Код Завода за сточарство у Иванграду (Горње Полимље), било је у току 1956 г. 45 пчелињих друштава, од којих је 37 у модерним кошницама, а остатак у вршкарама, које служе за расплодне сврхе. Овај број кошница растуран је на неколико мјеста у околини Иванграда и у Брезојевци код Плавског Језера, ради бољег коришћења пчелиње паше у току сезоне.

Са стручним знањем и пожртвованим радом старог и искусног пчелара Зековића Нежиба на овим пчеларницама Завода постигнути су у току прошлога љета резултати који досада у долини Лима нијесу запажени, нити забиљежени у статистичким подацима пчеларења. Старом искусном пчелару, одличном познаваоцу пчелиних потреба, ниједан дан од раног прољећа па до касне јесени није протекао, а да не обиђе пчеларнике и не прегледа пчелиња друштва, њихов рад и стање.

На пчеларнику у Тифрану, на Градини, према рушевинама некадашњег манастира Судиково, гдје су Немањићи држали своје пчелињаке, смјештен је извјестан број пчелињих друштава

Завода за сточарство, која су распоређена тако да међу њима не може доћи до пометње при повратку са паше. Поред тога, кошнице су обојене разним бојама и нумерисане по бројевима тако да их пчеле лако запажају.



Распоред кошница на пчеларнику Завода за сточарство у Иванграду на Градини (Тифран)

На овом пчеларнику постављена је контролна вага под кошницом бр. 6. На плодишту ове кошнице стављено је прво полумедиште 30 маја, друго 6 јуна, треће 12 јуна, четврто 21 јуна и пето полумедиште 29 јуна. Пошто није било полумедишта са спремљеним саћем и извученим ћелијама, то се морало приступити цијеђењу (врцању). Прво је цијеђење обављено 4 јула и тога дана контролна вага под кошницом број 6. показала је бруто тежину од 165 килограма. Са ове кошнице скинуто је свих 5 пуних полумедишта и по извршеном цијеђењу, добивено је 75 кгр. првокласног меда. Сјутрадан-5. јула, повраћено је свих пет исцијеђених полумедишта и постављено на контролну кошницу.

Друго цијеђење на контролној кошници број 6. обављено је 30. јула из 3 скинута полумедишта, док су 2 полумедишта такође била пуна меда, али нијесу била затворена те су остављена на њој да се затворе. Из 3 скинута полумедишта исцијеђено је 45 кгр. меда. Сјутрадан-31 јула, повраћена су она три исцијеђена полумедишта и постављена на контролну кошницу. Касније-22 августа, приступљено је трећем цијеђењу меда из три пуна полумедишта скинутих са контролне кошнице, која су дала 30 кгр. меда. Као што се види, ова контролна кошница бр. 6 дала је пу-

них 11 полумедишта (спратова) из којих је у 3 цијеђења доби-  
вено 150 кг. меда.

На пчеларнику у Петњику, гдје је терен природних испаша  
нијесу постигнути они резултати као на пчеларнику у Градини,  
због тога, што су ово терени са високим нивоом подземне воде,  
те као такви, мочварни и са кисјелим травама. На овом пчелар-  
нику у два наврата исцјеђено је од 10 пчелињих друштава 337 ки-  
лограма меда. Било је и на овом пчеларнику друштава која су  
дала по 5 полумедишта.

На пчеларнику у Трешњеви било је врло добрих примјера:  
од 6 пчелињих друштава са три цијеђења добивено је 370 кг.  
меда. Ни на овом пчеларнику, као ни у Петњику, није било кон-  
тролне ваге. Било је и на овом пчеларнику друштава која су да-  
ла преко 80 кг. цијеђеног меда са 5 до 6 полумедишта.

На пчеларнику у Брезојевцима, код Плавског Језера, било  
је 12 пчелињих друштава и у пчеларнику под кошницом бр. 9  
постављена је била контрола вага. Овај приједио је по флори-  
стичком саставу мјешовит, састављен из воћњака, љескара и при-  
родних ливада, од којих прво мјесто по количини меда заузима  
сјеруша.

На контролној кошници бр. 9 постављено је прво полуме-  
диште 26 маја, друго 3 јуна, треће 9 јуна, четврто 17 јуна и пе-  
то 22 јуна.

Прво цијеђење обављено је 11 јула, пошто је кошница прет-  
ходно измјерена и показала бруто тежину од 180 кг. Из ових  
5 полумедишта извргано је 80 кг. меда. Полумедишта су повра-  
ћена на контролну кошницу 13 јула и након 26 дана, ова кон-  
тролна кошница показала је бруто тежину од 185 кг., а 9 ав-  
густа приступљено је другом цијеђењу свих 5 полумедишта.  
Контролна вага праћена је свакога дана и 21 јула показала је  
дневни прираст од 8,50 кг. Са другим цијеђењем добивено је из  
5 полумедишта 85 кг. цијеђеног меда. Тако је ова контролна  
кошница дала 10 полумедишта (спратова) са укупним приносом  
од 165 кг. меда. Укупна количина меда на овом пчеларнику  
изнијела је 745 кг. меда.

Од 37 пчелињих друштава у модерним кошницама предато  
је 1854 кг. цијеђеног меда, 20 кг. воска и 250 кг. првокласне  
медовине, док је за узимљавање пчела остављено на пчеларни-  
цима 9 пуних полумедишта, или око 150 кг. меда у саћу.

Интересантно је напоменути, да је у току прошле године,  
поред обилног приноса у меду, био и јако развијен нагон за ро-  
ђење код пчелињих друштава у модерним кошницама. Тако су  
пчелиња друштва под бр. 4, 5, 7, 8, 11, 15, 21 и 27 дала по 2 роја.

Као што се види, пчеларство је врло уносна и рентабилна  
пољопривредна грана, а приход од једног пчелињег друштва у  
модерној кошници у прошлој години, може се равнати са при-  
ходом од једне краве.

Миладин Крговић